Приложение № 2
Рекомендации 
по организации корпоративного медиаресурса 
«Пройдем дорогами войны: освобождение Ставрополья», 
посвященного 80-летию Битвы за Кавказ и освобождению Ставропольского края от немецко-фашистских захватчиков 
В рамках краевого патриотического марафона «Парад бессмертной славы Ставрополья» центральные библиотеки выступят организаторами поисково-исследовательских мероприятий, главная цель которых – создание корпоративного медиаресурса героико-патриотического характера «Пройдем дорогами войны: освобождение Ставрополья», посвященного 80-летию Битвы за Кавказ и освобождению Ставропольского края от немецко-фашистских захватчиков.  

Медиаресурс, создаваемый с апреля по сентябрь 2022 года,  аккумулирует уникальный документный фонд архивов и воспоминаний участников и очевидцев событий освобождения Ставрополья  в следующих разделах:
«Герои, отстоявшие Кавказ» – «народная» виртуальная галерея, содержащая фотографии и биографии воинов, освобождавших Ставрополье, партизан и подпольщиков, тружеников тыла и детей войны; 

«Помнишь тот суровый 43-й» – видеоархив воспоминаний и интервью живых участников событий: ветеранов войны, тружеников тыла и детей войны; фрагменты видеофильмов о событиях тех лет, демонстрация страниц краевых и местных газет военного времени;
«Листая страницы памяти» – перечень Книг Памяти городов и сел Ставрополья, обеспечение доступа к ресурсам;

«Литературная память Победы» – виртуальная выставка книг, посвященная событиям военных лет на Ставрополье;

«Семейные фотохроники» –  виртуальная выставка фотографий из семейных архивов военного времени (портретные фото, групповые фото в кругу семьи, письма и открытки).  
Напоминаем о задачах центральных библиотек как организационных центров в муниципальных территориях: 

– осуществление широкой информационной кампании в местных сообществах;

– привлечение жителей к поиску материалов об участниках и живых свидетелях освобождения Кавказа и Ставрополья; 

– организация сбора, обработки и оперативной передачи информационных материалов  в СКУНБ им. Лермонтова.

В ходе работы с документальными сведениями для уточнения биографий, подвигов и наград, боевого пути героев войны рекомендуем обратиться к Интернет-порталу «Память народа» и электронному банку документов «Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Ценными источниками по поиску погибших и пропавших без вести солдат остаются «Книга Памяти ставропольцев, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.», Памятная книга «Солдаты Победы», а также электронный ресурс «Книга Памяти Ставропольского края» (http://книга-памяти.рф/). 

Хорошим подспорьем в наполнении разделов медиаресурса различными видами информации (фото и видео материалами, письмами, воспоминаниями), являются интересные и ценные находки, сделанные публичными библиотеками края в рамках Года памяти и славы в 2020 году.
Ключевой задачей для библиотек станет широкое вовлечение жителей, особенно молодых людей, в исследовательско-краеведческую экспедицию  «Герои, отстоявшие Кавказ» в целях поиска ценных исторических экспонатов об участниках событий освобождения Кавказа и Ставрополья для наполнения разделов медиаресурса. 

Просветительско-образовательный видео лекториум «Нам доверена память» на платформе ZOOM поможет жителям овладеть навыками самостоятельного поиска нужной информации с использованием федеральных и региональных ресурсов об участниках Великой Отечественной войны. 

Требования к информационному контенту медиаресурса

Раздел «Герои, не сдавшие Кавказ»: 

требования к фото контенту  (изображения персон):

 - изображения в формате JPEG;

-  максимальный размер файла - 2 МБ. 

Требования к тексту (биографии персон):

- файл в формате DOC;

- объем текста – не более 1 страницы формата А4, шрифт Times New Roman, размер шрифта – 14, поля обычные, межстрочный интервал 1, число знаков (с пробелами) не более 1400.

Раздел «Помнишь тот суровый 43-й»:

Требования к видеороликам:

- максимальное разрешение – 1280х720 и 1920х1080;
- видеозапись с разрешением HD 1280х720 или FullHD (1920*1080);

- максимально допустимая продолжительность  - не более 10 мин.

Раздел  «Листая страницы памяти»:

- библиографическое описание Книги Памяти, аннотация, ссылка на электронный аналог (при наличии).

Раздел «Семейные фотохроники»:

требования к цифровым копиям фотографий, писем, открыток:

- не более 10 файлов;  

- размер изображения - не более 2 МБ.

Все материалы для наполнения разделов медиаресурса «Пройдем дорогами войны: освобождение Ставрополья» направляются в адрес инновационно-методического отдела СКУНБ им. Лермонтова по электронной почте: Metodsk@yandex.ru. Телефон: (8662) 26 – 01 – 77. 

Организаторы Марафона оставляют за собой право на безвозмездное использование фото и видеоматериалов, исследовательских работ для популяризации краеведческой деятельности с указанием автора. 

